

„В 1941 г. колхозы и колхозники получают 1,7 млрд. руб. государственных сельскохозяйственных кредитов. Крупных размеров — 13,5 млрд. руб. достигнут вложения в сельское хозяйство по государственному бюджету. Из этой суммы финансирование МТС составит около 7,9 млрд. руб. и финансирование совхозов системы Наркомсовхозов — 2,5 млрд. руб.“

(Из доклада Наркомфина т. Зверева на VIII сессии Верховного Совета СССР 1-го созыва).

## XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

## Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год

Резолюция по докладу тов. ВОЗНЕСЕНСКОГО, принятая XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б)

## Итоги 1940 года

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) отмечает, что в 1940 году народное хозяйство СССР значительно продвинулось вперед в решении задач, поставленных третьим пятилетним планом, принятым XVIII съездом ВКП(б).

Продукция промышленности СССР выросла за три года третьей пятилетки с 95,5 миллиарда рублей в 1937 году до 137,5 миллиарда в 1940 году или на 44 процента, в том числе продукция машиностроения и металлообработки выросла на 76 процен-

тов. В 1940 году, несмотря на военные действия, продолжавшиеся в начале года, промышленная продукция СССР выросла на 11 процентов или на 13,6 миллиарда рублей против 1939 года, в том числе продукция машиностроения и металлообработки — на 19 процентов. Темпы роста промышленной продукции возрастали из месяца в месяц на протяжении всего 1940 года.

Производство средств производства в 1940 году выросло на 13,8 процента против 1939 года и на 52 процента против 1937 года. Производство средств потребления выросло в 1940 году на 7 процентов против 1939 года и на 33 процента против 1937 года.

Черная металлургия со второй половины 1940 года начала заметно улучшать свою работу, достигнув в конце 1940 года среднесуточной выплавки чугуна в 46—47 тысяч тонн против 40 тысяч тонн в конце 1937 года и по стали 58—59 тысяч тонн против 50—51 тысячи тонн.

Улучшила также свою работу цветная металлургия. Выплавка алюминия в 1940 году выросла против 1937 года на 59 процентов, меди на 65 процентов, никеля на 280 процентов и олова на 300 процентов.

Однако, увеличение производства металла отстает от заданий третьего пятилетнего плана и еще не обеспечивает растущих потребностей народного хозяйства СССР.

Выросла, особенно за вторую половину 1940 года, угольная промышленность СССР. Прирост добычи угля за год составил 13 процентов или почти 19 миллионов тонн против уровня 1939 года. Со второй половины 1940 года началось улучшение в нефтяной промышленности, причем к

концу года среднесуточная добыча повысилась до 97—98 тысяч тонн против 84—86 тысяч тонн в конце 1937 года. Однако, отставание нефтяной промышленности от заданий третьей пятилетки еще не устранимо.

Мероприятия, проведенные ЦК ВКП(б) и СНК СССР по укреплению трудовой дисциплины и увеличению рабочего времени на предприятиях и в учреждениях, привели к дальнейшему росту производительности труда и создали условия для нового подъема промышленности. Однако, возможности роста производительности труда и увеличения производства далеко не использованы рядом отраслей промышленности, особенно лесной промышленностью и промышленностью строительных материалов, которые резко недополнили план 1940 года и являются отстающими отраслями промышленности.

За 1940 год железнодорожные перевозки выросли с 392 миллиардов тонно-километров в 1939 году до 409 миллиардов тонно-километров в 1940 году. Речные перевозки увеличились до 36 миллиардов тонно-километров против 33 миллиардов тонно-километров в 1937 году и 34,6 миллиарда тонно-километров в 1939 году. Однако, в работе железнодорожного транспорта имеют место серьезные дефекты: продолжают существовать нерациональные перевозки, загромождающие транспорт, не ликвидированы узкие места в пропускной способности ряда узлов и направлений.

Выросла валовая продукция зерна, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля и овощей. Продукция зерновых культур по СССР в 1940 году составила около 7,3 миллиарда пудов.

Выросло в 1940 году поголовье скота в колхозах — крупного рогатого скота на 12 проц., свиней на 15 проц., овец на 25 проц. и коз на 34 проц. Общественное колхозное животноводство уверенно повышает свою долю во всем поголовье скота в стране.

Растет материальный и культурный уровень трудящихся СССР. Фонд заработной платы рабочих и служащих в СССР увеличился в 1940 году до 123,7 миллиарда рублей против 82,2 миллиарда рублей в 1937 году и 116,5 миллиарда рублей в 1939 году. Увеличились обществен-



Кандидаты в члены Политбюро ЦК ВКП(б) товарищи:  
Н.А. Вознесенский, А.С. Щербаков, Г.М. Маленков.

ные доходы колхозов и личные доходы колхозников.

Объем капитальных вложений по строительству новых предприятий составил в 1940 году почти 38 миллиардов рублей (в том числе около 6 миллиардов рублей по нецентрализованным капитальным вложениям), а всего за три года третьей пятилетки 108 миллиардов рублей (в том числе 17,5 миллиарда рублей по нецентрализованным капитальным вложениям). За эти три года всту-

пили в строй в государственной промышленности сотни фабрик, заводов, шахт, электростанций и других предприятий, в результате чего введено в действие 51 миллион тонн мощности по добыче угля на новых шахтах, около 2.400 тысяч киловатт мощностей на электростанциях, доменных печей мощностью в 2.900 тысяч тонн чугуна, около 1 миллиона хлопкопрядильных веретен.

II  
Хозяйственный план на 1941 год

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) считает главной хозяйственной задачей 1941 года дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства — металлургии, машиностроения, сельского хозяйства, транспорта. Особенно необходим дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие машиностроения всех видов.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобряет принятый ЦК ВКП(б) и СНК СССР государственный план развития народного хозяйства СССР на 1941 год и предлагает партийным, советским и хозяйственным организациям сосредоточить внимание и силы на решении следующих хозяйственных задач 1941 года:

1. Довести выпуск валовой продукции промышленности СССР до 162 миллиардов рублей с ростом против уровня 1940 года на 17 проц., в том числе по груп-

пе средств производства на 23,5 проц. и по группе предметов потребления на 9 проц.

2. Увеличить производство чугуна до 18 миллионов тонн, выплавку стали — 22,4 миллиона тонн и производство проката — 15,8 миллиона тонн.

3. Обеспечить добычу угля в размере 191 миллиона тонн, нефти с газом — 38 миллионов тонн и торфа — 39 миллионов тонн.

4. Обеспечить рост продукции машиностроения против 1940 года на 26 проц.

5. Обеспечить прирост мощностей электростанций на 1,75 миллиона киловатт.

6. Увеличить мощность хлопчатобумажной промышленности на 850 тысяч прядильных веретен.

7. Увеличить валовую продукцию зерновых культур на 8 проц.

8. Обеспечить среднесуточную погрузку на железных дорогах в размере 103 тысяч вагонов. Преодолеть отставание от потреб-

ностей народного хозяйства в развитии перевозок водного транспорта.

9. Увеличить розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли до 197 миллиардов рублей.

10. Увеличить производительность труда в промышленности и строительстве на 12 проц.

11. Снизить себестоимость промышленной продукции на 3,7 проц. и обеспечить за этот счет дополнительное накопление в промышленности в размере 7,3 миллиарда рублей.

12. Увеличить число учащихся в начальных и средних школах до 36,2 миллиона человек и в высших учебных заведениях до 657 тысяч человек с тем, чтобы довести общие расходы на социально-культурные мероприятия до 48 миллиардов рублей.

13. Выполнить программу капитальных вложений в размере 57 миллиардов рублей (в том числе 9 миллиардов рублей по нецентрализованным капитальным вложениям).

14. Обеспечить дальнейшее увеличение материальных и финансовых государственных резервов.

\* \* \*

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) выражает твердую уверенность, что все партийные организации еще более развернут социалистическое соревнование в рабочем классе, колхозном крестьянстве и среди интеллигенции и обеспечат выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год.



# VIII сессия Верховного Совета СССР I-го созыва

VIII сессию Совета Союза открыл Председатель Совета Союза депутат Андреев А. А.

Сессию Совета Национальностей открывает Председатель Совета Национальностей депутат Шварник Н. М.

Порядок дня единогласно по палатам утверждается следующим:

1. Утверждение Государственного бюджета Союза Советских Социалистических Республик на 1941 год и утверждение отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1939 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

Вечером 25 февраля на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей с докладом о государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении Государственного бюджета СССР за 1939 год выступил Народный Комиссар финансов СССР тов. А. Г. Зверев.

26 февраля в обеих палатах были заслушаны доклады бюджетных комиссий — в Совете Союза депутат Николаев К. И., в Совете Национальностей депутат Хохлова И. С.

28 февраля в Большом Кремлевском Дворце состоялись раздельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей. На заседаниях обеих палат продолжались прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год. Выступивший на заседании Совета Союза Народный Комиссар промышленности строительных материалов тов. Соснин, признавая правильную критику работы наркомата строительных материалов, декларирует сессию о тех мероприятиях, которые проводит наркомат для увеличения производства строительных материалов и повышения их качества.

Депутат Тарасов останавливается на бюджете Московской области 1941 года. Характерная черта его — значительное увеличение удельного веса собственных доходов области. За последние три года эти доходы более чем удвоились. Важнейший источник увеличения этих доходов — растущая местная промышленность. Народный Комиссар текстильной промышленности СССР тов. Анимов отмечает, что по бюджету СССР на 1941 год в текстильную промышленность предусматривается вложение 630 млн. рублей. Это даст возможность ввести в эксплуатацию ряд новых предприятий и значительно увеличить выработку тканей.

—С установлением Советской власти в Латвии, — говорит депутат Латновский, — началось бурное развитие промышленности

республики. Ранее пустовавшие фабричные корпуса ожили. Большие средства вкладываются на развитие промышленности в текущем году. Намечено строительство ряда новых предприятий.

Депутат Олененко посвящает свою речь электрификации сельского хозяйства. На примере колхозов Украинской ССР оратор показывает значение электрификации производственных процессов в колхозах. Однако масштабы этого дела еще далеки от недостаточны. Мало используются энергетические ресурсы речей для создания широкой сети электростанций малой мощности. Депутат Олененко просит учесть необходимые ассигнования на электрификацию сельского хозяйства.

На заседании Совета Союза 28 февраля выступили также депутаты Свиначенко, Мельников, Леженко, Тюляев, Образцов и Найденов.

На заседании Совета Национальностей выступил председатель комитета по делам кинематографии при Совнаркоме СССР тов. Болшанов. Он сообщил, что ассигнования по бюджету позволят закончить в этом году строительство 27 новых кинотеатров, ввести 8 тысяч новых киноустановок, в том числе 7 тысяч установок на селе. Государственным планом на 1941 год установлен выпуск 45 художественных фильмов.

Депутат Гризодубова в своей речи отметила, что гражданский воздушный флот пополнил свой парк новыми скоростными пассажирскими и почтовыми самолетами. По протяженности воздушных путей Советский Союз занимает теперь первое место в мире. Авиация играет огромную роль в народном хозяйстве. Самолеты используются при перевозках пассажиров и грузов, в сельском и лесном хозяйстве, на рыбных промыслах в Арктике.

Молодая Еврейская автономная область, — говорит депутат Сухарев, — за короткий срок своего существования, при братской помощи великого русского народа добилась значительных успехов. На большой территории Приамурья у тайги отвоены замечательные плодородные земли, построены новые города, поселки, пункты промышленные предприятия. Организовано 64 колхоза (в том числе 18 переселенческих еврейских), 28 МТС, 6 совхозов и 6 сельскохозяйственных опытных станций.

На заседании Совета Национальностей 28 февраля выступили также депутаты Бровко, Мирзаев, Козырев, Нурбаев, Растегаева, Стрелянов, Ставский и Народный Комиссар цветной металлургии СССР тов. Ломако (ТАСС).

## Изучают материалы XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Как только в газетах появились материалы XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), мы своим коллективом приступили к совместному изучению.

Каждый доклад читали внима-

тельно, главное подчеркивали и выписывали.

Сейчас мы уже изучение материалов XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) заканчиваем.

Т. Ширшова.

Райбиблиотека.

## О формальности и политическом невежестве

У Салтыкова Щедрина в «Губернских очерках» один из героев, некто Корепанов рассуждал:

«Я, милостивый государь, человек не простой: я хочу, чтобы меня назвали; я не люблю корпеть над книжкой и клеветать по крупице, но не прочь был бы, если бы нашелся человек, который бы знаниям влил мне в голову ковшем и сделался бы я после этого мудр, как Минерва (древнегреческая богиня мудрости)».

Есть ли подобные Корепановы у нас? Найдутся ли у нас такие коммунисты, которые всюду и всегда не прочь поговорить о пользе знания, о стремлении к политическому образованию, но которые, видимо, ждут, чтобы им знания кто-то влил «в голову ковшем»? К сожалению, Корепановых у нас еще немало.

Председатель колхоза т. Буренков Н. заявляет, что он вот уже третий год (со дня выхода в свет Краткого курса истории ВКП(б)) изучает историю партии, а когда его попросили рассказать о причинах отмены крепостного права и когда была проведена отмена крепостного права, то Буренков уверенно заявляет:

«Ну как же мне не знать этого, ведь это событие я сам помню». Не известно к какому году относит Буренков отмену крепостного права в России, если ему еще сорок с небольшим лет.

При разговоре о докладе тов. Хрущева (которого Буренков не

читал) оказалось, что он (Буренков) считает тов. Хрущева председателем Осоавиахима.

Коммунист Зайцева В. (заготовительная парторганизация) не только не изучает историю партии, но даже не читает газет. И не удивительным после этого становится, когда Зайцева даже не знает кто работает в нашей области секретарем обкома ВКП(б). Коммунист тов. Стеклов П. из той же парторганизации не знает какие посты занимают товарищи Калинин, Молотов, Ворошилов, Тимошенко.

Зоотехник т. Боженкина говорит, что изучает седьмую главу Краткого курса, а при беседе оказалось, что она не знает даже когда была февральская революция.

Третий год «изучает» третью главу Краткого курса коммунист т. Щербак Н., но материал из этих глав не знает. Агроном т. Новиков В. говорит, что изучает пятую главу, но при беседе оказалось, что т. Новиков не знает по каким вопросам и с кем боролся Ленин на II съезде партии.

Скажут, что-де может быть этим товарищам не хватает грамотности для самостоятельной учебы, что-де они могут быть не подготовлены для политического самообразования? Нет, в тоге и другого у них достаточно. Эти коммунисты и до сих пор не поняли значения овладением теорией большевизма. Они не поняли, что и производственная ра-

бота их не блещет именно потому, что они политически отстают.

К этим коммунистам не предъявлены нужные требования со стороны секретарей парторганизаций.

Ведь вот коммунист, председатель колхоза тов. Зотов Б. все жаловался, что ему тяжело учиться самостоятельно, а когда его зачислили в кружок, то Зотов из 9 занятий кружка посетил только одно занятие.

У нас много коммунистов и беспартийных уже закончили изучение Краткого курса истории ВКП(б). Сейчас эти товарищи изучают труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Многие товарищи работают над последними главами Краткого курса, но у нас еще много людей, которые сидят над первой, второй и третьей главами. По существу материал не изучают, а только бегло, формально изредка читают.

Отсутствие требовательности и коммунистам со стороны секретарей парторганизаций, отсутствие строгого контроля, своевременной и надлежащей помощи — это, главным образом, приводит к тому, что отдельные члены и кандидаты партии политически не растут, даже в самых простых вопросах оказываются невеждами и, как результат, отстают в производственной работе.

Г. Фролов.

зав. парткабинетом.

## Всемерно развивать местную промышленность

(С сессии районного совета депутатов трудящихся)

27 февраля в исполкоме райсовета проходила VI сессия районного совета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила постановление ЦК ВКП(б) и СНБ СССР «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» и о работе постоянных комиссий.

В докладе по первому вопросу председатель исполкома райсовета т. Шишов рассказал о важности постановления и выдвинул ряд мероприятий по осуществлению его в условиях нашего района.

—Мы, — говорит т. Шишов, — уже организовали пошивочную мастерскую и мастерскую по ремонту кожаной и валяной обуви. Обязали торговые организации поставить на откорм 80 свиней. Кроме того, надо возобновить кирпичное и колбасное производство. Содержательно выступление председателя исполкома Кечасовского сельсовета т. Савинова.

—У нас в районе, — говорит т. Савинов, — имеются большие возможности для развития местной промышленности. Мы имеем богатые запасы известняка и глины, на основе чего можно развивать черепичное и кирпичное производство и производство извести.

О развитии садоводства говорил депутат райсовета т. М.И. Пичугин.

—Садоводство — база для разви-

тия местной промышленности, — говорит т. Пичугин, — но у нас садоводство не развито. Я в прошлом году привил 3000 штук яблонь-дичков, но по халатности правления колхоза и сельсовета они пропали.

Председатель Кятковского сельисполкома т. Кунтенков говорит о том, что в районе остаются неиспользованными богатые запасы торфа.

—Надо, — говорит т. Кунтенков, — заставить председателей колхозов заготавливать торф и использовать его как для удобрения, так и для топлива.

О работе постоянных комиссий

делала доклад секретарь исполкома райсовета т. Клементьева.

В своем докладе тов. Клементьева говорит о том, что постоянные комиссии райсовета работают бесплано, кампанейски.

Выступая в прениях, председатель торговой комиссии т. Зайцев указал на то, что постоянными комиссиями никто не руководит. Исполком райсовета от руководства над ними устранился.

По этому вопросу в прениях выступили также тт. Смирнов, Степанов, Вильдяев, Иванченко, Шишов, Шелепов и другие.

А. Тюкаева.

## Лекция в школе

На днях в Кечасовской средней школе заведующим парткабинетом тов. Фроловым была проведена лекция на тему: «Две так-

тики социал-демократии в демократической революции».

На лекции присутствовало 75 человек.

В. Шемарулин.

Ответственный редактор В. М. ГОРЯЧЕВ.

## Первые мастерские райпромкомбината:

ремонтно-швейная и сапожная открыты с 26 февраля с. г. в селе Салганах. Заказы на переделку и починку верхнего платья, ремонт кожаной и валяной обуви принимаются ежедневно в рабочие дни. Промкомбинат.